
Lycée militaire de Saint-Cyr                       Exercices sur le symbole ∑                           BTS 2                

                        et divers calculs 

Exercice 1 

Calculer : 

1. ∑ (3𝑖 − 1)4
𝑖=0  

2. ∑ (3𝑖 + 2)22
𝑖=0  

3. ∑ 2𝑗18
𝑗=0  

4. ∑ (2𝑘 + 1)26
𝑘=0  

 

Exercice 2 

1. Montrer que pour tout entier non nul 𝑛, ∑ (
1

3
)
𝑘

𝑛
𝑘=1 =

1

2
−

1

2
× 3−𝑛. 

2. Montrer que pour tout entier 𝑛, ∑
1−3𝑘

2
𝑛
𝑘=1 = −

1

4
(3𝑛2 + 𝑛 − 2). 

 

Exercice 3  

 

On pose, pour tout  𝑛 ∈ ℕ∗, 𝑢𝑛 = ∑
1

𝑘(𝑘+1)
𝑛
𝑘=1 . 

1. Déterminer a et b tels que 
1

𝑘(𝑘+1)
=

𝑎

𝑘
+

𝑏

𝑘+1
 pour tout entier 𝑘 > 0. 

2. En déduire la limite de la suite (𝑢𝑛). 

 

Exercice 4 

 

On pose, pour tout  𝑛 ∈ ℕ∗, 𝑢𝑛 = ∑
1

𝑘(𝑘+1)(𝑘+2)
𝑛
𝑘=1 . 

1. Déterminer a, b et c tels que 
1

𝑘(𝑘+1)(𝑘+2)
=

𝑎

𝑘
+

𝑏

𝑘+1
+

𝑐

𝑘+2
 pour tout entier 𝑘 > 0. 

2. Simplifier l’expression de 𝑢𝑛. En déduire la limite de la suite (𝑢𝑛). 

 

Exercice 5  

Soit la fonction 𝑓 définie par 𝑓(𝑥) =
𝑥3−3𝑥+5

𝑥+2
. 

1. Déterminer a, b et c tels que 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 +
𝑐

𝑥+2
. 

2. En déduire que la courbe de la fonction 𝑓 admet une asymptote oblique en ±∞. 

 

Exercice 6 

Soit la fonction 𝑓 définie par 𝑓(𝑥) =
3𝑥3+5𝑥2

𝑥2+𝑥−2
. 

1. Déterminer a, b, c et d tels que 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 +
𝑐𝑥+𝑑

𝑥2+𝑥−2
. 

2. En déduire que la courbe de la fonction 𝑓 admet une asymptote oblique en ±∞. 

 

 



Exercice 7 

 

       3. Soient 𝑓(𝑥) = 𝑥𝑒1−𝑥 et 𝑆𝑛 = ∑ 𝑓(𝑘)𝑛
𝑘=1 . 

           Déterminer une expression de 𝑆𝑛 puis sa limite. 

  

 


